

Можно смело сказать, что в дружных Волгоградской области с третьей четверти пионерская жизнь будет интереснее... Откуда такая уверенность? Пионерские вожаки прошли школу активиста в областном зимнем лагере. Лагерный по своему календарю: «День знаний», «День труда», «День дружбы и солидарности», «Зарницы», «Рыцарское доверие»... А все десять дней прошли под девизом: «Словом и делом, личным примером вести за собой ребят!».

Два года они встречались только в школе: правофанатный отряд 6-го класса «Б» села Услово Бахчисарайского района Крымской области и его шефы — строительная бригада колхоза «Черноморец». Проводили сборы, говорили о делах. А недавно и школу подняли автобус и увез отряд в бригаду. Встреча прошла за празднично накрытым столом, под шум утробной, с музыкой, песнями, играми.

В этой комнате собрано много ценных вещей: подлинные документы, фотоснимки героев гражданской и Отечественной войн, партизанские реликвии. Это «Комната боевой славы» 46-й школы города Баку. Недавно на ее открытие приехали моряки из Ленинграда. Право встречать их и приветствовать было дано лучшему отряду 5-го класса «А».

В каждом отряде есть свои чемпионы: по лыжам, конькам, шахматам... В отряде 4-го класса «Б» 3-й школы города Абакана тоже появились чемпионы — чемпионы операции «Миллион — Родине». Оля Новикова собрала 150 килограммов старой бумаги, Лена Варшавская — 147 килограммов, а весь отряд — 1 тону 130 килограммов. Ой — чемпионы дружины.

«МУЗЕЙ» НА ОРБИТЕ

После сложных и разнообразных экспериментов в день отдыха с борта станции «Салют-4» космонавты провели телепортат. Вместе с Георгием Гречко мы совершили экскурсию по своеобразному музею. Здесь вывели с орбитальными к нему космополетными значками. После полета их вручат победителям Всесоюзного соревнования в честь 30-летия со Дня Победы в Великой Отечественной войне. Рядом — альбомы с именами ЦК ВЛКСМ и Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Ими награждают лучшую комсомольскую организацию и пионерскую дружину страны.



«У природы во все времена года много загадок. Знания в жизни лес и он задает тебе сто тысяч «почему?». Чей дом, кто в нем? Какая птица живет в валежном лесу? А какие птицы поют, ворчатся и свистят?»

А вот другое задание, оно для тех, кто хочет участвовать в операции «Остроумье»: сохрани в лесу погрызенные кусочки дерева, шишки, узнайте, кто ими лакомился. Сделайте фотографии.

Все эти вопросы задаёт тимьяром Архангельской области их стация юных натуралистов, куда ребята и шлют свои ответы.

◆ Дружкин — шестиклассник

КОЛХОЗ ГОВОРИТ: «СПАСИБО!»

Балдеевской школы Кудашовской области Мария Кисеева, Тана Куяна и Наталья Ануфриева пишут: «Дружина дала нашему отряду задание — помочь дворникам. Знори на колхозной ферме много работы, особенно когда появляются на свет телята. И вот в свободное время приходит юные тимьярники на ферму и старательно ухаживают за своими подшефными. Чистят телок, коров, ведут наблюдения. За это колхоз говорит пионерат: «Спасибо!».

◆ Много интересных занятий проводит зимой тимьярники Дружцуской восьмилетней школы Литовской ССР.

— Эти занятия помогут нам летом — пишут юнаты и рассказывают, как много узнали они о

самом обыкновенном луге. Тема занятия: «Луг — от семл пелуг». Пятиклассница Кардинайте, которая выращивала лук на участке, рассказала юнату любопытную историю об этом растении. Оказывается, обыкновенная луковница была первым изысканным пособием при изучении астрономии. Философы древности, разрезая луковичку, объявляли по ней своим ученикам строение Вселенной. Французы назвали луковичку — луковичку. Древние славяне применяли лук как лекарство. — А еще лук охраняет капусту от капустной беляшки, потому что болезнетворные бактерии гибнут от эфирных «луковых» веществ, — сообщила пятиклассница о своих наблюдениях. Ребята решили весной проверить на опыте.



Череповецкие ребята играют в хоккей. Десятки команд участвуют в турнирах клуба «Золотая шайба».

«Золотая шайба» — клуб для всех желающих. Здесь можно научиться основам игры, пройти школу спортивной закалки.

Есть у череповецких любителей хоккея и другой клуб — спортклуб «Шексна». Тренеры «Шексны» как бы держат «на прицеле» самых способных игроков клуба «Золотая шайба»: ознакоми с игрой — добро пожаловать в спортклуб!

НА СНИМКЕ: юные хоккеисты «Шексны». Фото А. ПОЛУНИНА.



наш ГЛОБУС

ЯПОНИЯ. Несколько дней назад школьники города Фурукава отправили в Хиросиму три тысячи бумажных журавликов, сделанных своими руками. В парке Мира в Хиросиме стоит памятник их сверстнице — Садако Сасаки. Садако умерла от лучевой болезни через десять лет после того, как американский самолет сбросил на город атомную бомбу.

Три миллиона журавликов лежали до недавнего времени у подножия памятника. Но в декабре прошлого года группа хулиганов сожгла большую часть журавликов, надругавшись над памятью сотен тысяч жертв атомного взрыва в Хиросиме.

Журавлики школьника Фурукавы — это их оружие в борьбе за то, чтобы трагедия Садако никогда не повторилась.

США. В первый день нового года индейцы племени менамонян заявили пустующий монастырь. Они требуют от властей, чтобы в монастыре была устроена больница для индейцев. Национальная гвардия несколько дней назад обстреляла окруженный полицией монастырь. Местные расисты пристыжили к формированию собственных вооруженных банд для расправы с индейцами.

В стране вновь активизируется ку-клукс-клан, террористическая расистская организация. В городе Чарлстон расисты потребовали изъять из школ негодные учебники Газета американских коммунистов «Дейл Гора» призывает демократические силы страны дать отпор новой волне ку-клукс-клана.

ПОБЕДА

Вчера в Москву прибыл Луис Альберто Корвалан, сын Генерального секретаря Компартии Чили.

Почти два года пробыл в застенке фашистской кутыи Луис Норрайн-младший. Он стойко переице все пытки и изуродования. Он молчал даже тогда, когда палачи пытали его электричеством...

Сила мужества, доброй солидарности вырвала отчаянного чилийского комсомольца из заточения. Сегодня Луис Норрайн-младший — в нашей стране. Он встретится с советской молодежью, побывает в Ленинграде и Тбилиси. Обеще нашего корреспондента с Луисом Альберто Корваланом мы расскажем в нашей газете.

БРИГАДА СПАГНАНА

Лет десять — двенадцать назад Мария Ильичична Смирнова врачи советовали переменить профессию, а еще раньше — замужийство. Сергей Васильевич, её муж, и один мой друг содержатель семьи. Но она предстала себе не могла, как будет жить без работы. Пошла на комбинат. Кроме конструкторов людей из трудовой семьи. Согласилась. Через месяц — снова больница и заключение комиссии: пригодна лишь для лёгких работ. А комбинату был нужен сторож. И опять комиссия: только бы не сидеть без дела! И лишь тогда пошла Мария Ильичична, наконец, в цех, к самой новой буханной машине, которую тогда осваивали.

Три месяца назад, когда, вернувшись из отпуска, услышала Мария Ильичична от своей подручной, что награждена орденом Трудовой Славы III степени, не поверила: «за что же?». А мне в комитете комсомола комбината сказали так: «Смирнова? Да это же самая лучшая пресовщица! Сегодня она работает в лопатную смену, Придётся?»

Буханная машина похожа на двухпалубный корабль. Крутые железные лесенки-трапы. Узкие мостики, переборщенье от борта к борту через семиметровое полотно. Из янтарного полуфабриката оно превращается в рудомы горючей вроматой газетной бумаги. Эти огромные, единичные тонны рудомы — как бобы буруны, бегущие за кораблём. Монотонно стучит машина. Мчится через прессы к ступицам широкого диска полотно. Скорость — 760 метр в минуту. За высочайшими дымными одами свистит ветер, метёт колочий снежок, а люди, «ведущие корабли», одеты совсем по-летнему. Мария Ильичична, маленькая, лёгкая как девочка,

проворно поднимается по лесенкам, валится показывая прибор, что-то промывает из шланга, промывает, движением её так привычных, зрелищ, как будто и не в цехе она сейчас, а у себя дома. Час. Вдруг. Непривычного человека начинает вливать ко сну. И вдруг — обрыв. Это не несчастие и не катастрофа. Обрывы случаются даже от того, что на полуосере плотно нечаяно бризнет вода или попадёт соринка.

Казалось, обрыва ещё не было, когда Мария Ильичична уже подскочила к сигнальному рычагу. Двумя свистками подняла на ноги всю бригаду. И не побежала — залетела по трапу к своим прессам, чтобы быстро убрать обрывки, лишнюю воду, всё подготовить для нового полотно. Ни одного слова или возгласа. Ни одного лишнего движения. Вся бригада в эти минуты работала как единый слаженный механизм. Слова свисток. Бригадир Юрий Иванович Бойков, нажав кнопку, постепенно увеличивает ширину полотно. От свистка до свистка прошло пять минут. Только пять.

Если машина — корабль, то Ю. И. Бойков — его командир. Помощник командира — М. И. Смирнова. А корабль этот фламанский, потому что бригада Бойкова третий год считается лучшей в стране (по своей отрасли). Прямо в цехе, у самой машины, стоит у них переходящее Красное знамя. Как мне объясняли на комбинате, потому-то бригада и лучшая, что люди там понимают друг друга без слов.

Н. ПИГУРИНА.
(Наш корреспондент).

Карельская АССР,
г. Койдоного

«САЛОТ. ПОБЕДА!»

Oleg Koschewoi
Oberschule
Rüdersdorfer
Straße 28/28,
Berlin 1017 DDR

Этот адрес хорошо знаком почтальонам Германии. Каждый день десятки писем приходят в берлинскую школу имени Олега Косчехового. Из Советского Союза, Болгарии, Польши, Чехословакии.

В прошлом году у нас пионерская дружина имени Олега Косчехового № 881 Москва и школа имени Олега Косчехового Берлина обратились ко всем пионерам социалистических стран:

«...Давайте предкастовать Великую Победу мы призываем вас, наши сверстники, крепить дружбу и солидарность. Давайте плечом к плечу с нашими отцами и братьями и скажем:

Пусть всегда будет мир! Да здравствует наша дружба! Салют, Победа!»

У каждого класса есть специальное задание. Тельманы 7-го «Б» ведут поиск героев-ан-

тифашистов, брошенных в застенки концентрационного лагеря Заксенхаузен. В день рождения Эрнста Тельмана они возложили цветы к памятнику намыленным лагеря. Бритта Вольтер, председатель совета отряда, написала после возвращения из лагеря письмо матери: «Мы благодарного мужества героев-антифашистов. Все пионеры школы знают о солидарности и боевой сплочённости коммунистов и ан-

тифашистов. В день Великой Победы к нам в гости придут герои-антифашисты, пережившие ад концлагеря».

Мандра ДООС, корреспондент газеты «Троммель», г. Берлин.

НА ШИМКЕ:

Пионеры-тельманы 7-го «Б» Мариинского района, Иванчик Тельман, Максим готовят стенгазету и празднику «Салют, Победа!».

АЛМАЗ В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

Алмаз невозможно попарануть, а сам он может оставить шарпуну на чём угодно. Это чрезвычайно твёрдый материал. «Он крепче всех веществ на свете и остаётся неизменным в самой сильной окислительной среде, существующий в земле и охладительный временем... он играет всеми цветами, но не имеет цвета, прозрачный, точию капля», — писал об алмазе писатель А. И. Куприн.

Но блок граней, игра света теперь уже не столь важна в судьбе чуждо-чуждого. 80 процентов алмазов добывают в шахтах Австралии, надеются на добычу алмазов и шахтеры в Техасе. Их рабочую спецовку. Конечно, после этого они пропыря-

ЗАМЕТКА В «ПИОНЕРКУ»

Это было накануне Великой Отечественной войны. Редакция обратилась к читателям с просьбой сказать своё мнение о силе воли. Моё мнение оказалось на первой странице газеты. Это была заметка, маленькая заметка, но я прочёл её через всю войну.

Теперь я учитель. Уже который год отправляюсь вместе с ребятами по сле-

вают в цене бриллиантам, но сокровища, созданные с их помощью, для нас куда дороже.

Алмаз режет гранит и заточивает инструменты, трудится на рудниках и в медицине, незаменим при изготовлении полупроводников... Пожалуй, нет такой отрасли в народном хозяйстве, где бы не нашёл применения этот великий трудящийся. Вот почему всё чаще и чаще устраивают алмазные выставки, на которых показывают возможность «горюла твёрдости» — и природного, и синтетического, созданного руками человека. Такие «смотрыны» под названием «Алмаз-73» проводятся сейчас во ВДНХ СССР в вавилонье «Химическая промышленность».

жив по сей день. Мы нашли его, говорили с ним. А в «Пионерской правде» семья лет назад была напечатана Талина заметка. Этот номер газеты будет храниться всегда в нашей школе.

Я думаю, что заметки, отбуживаемые в «Пионерской правде», хранятся из авторами всю жизнь. В них голос сердца.

Н. ФИЛМОНОВ,
Липецкая область,
село Дагогурово.



Где только не применяется лёгкий и прочный металл — алюминий — от строительства самолётов и морских судов. Из него делают точнейшие приборы — измерительные инструменты. Широко применяется этот металл в электротехнике. Провода из него уступают по проводимости только меди и серебру. Одним словом, алюминий нужен всюду. Вот почему металлурги Братского алюминиевого завода в следующем году пятилетки решили выдать продукции на десять процентов больше.

На снимке вы видите заводской снаряд с готовой продукцией.

Фот. Э. БРОХАНЕНКО.

ЧИТАТЕЛЬ И ГАЗЕТА

Актовый зал Петрозаводского Дворца пионеров празднично украшен. Здесь открылась конференция читателей «Пионерской правды».

Поговорить о газете пришли ученики многих школ, члены городского пионерского штаба. Здесь и работницы обкома комсомола, Дворца пионеров, учителя, воюющие, сотрудники «Пионерской правды».

Возвлекнувшись, горячо говорили юные читатели о своей газете:

Ира АНДРЕЕВА, член городского пионерского штаба:

«Очень помогает нам в работе «Семинар пионерской организации». Найдёте с нетерпением каждый номер. Хотелось бы чаще читать об интересных делах отрядов, как они готовятся к пионерским сборам, как их проводят».

Сергей ШАРОВ, член городского штаба «Зарница»:

«Многие пионеры нашего города ведут поиск под девизом «Салют, Победа!». Встречаемся с участниками Великой Отечественной войны, стараемся больше узнать о героических подвигах пионеров и комсомольцев на фронте и в тылу. Цитируем в газете статьи на эту тему, но не так уж часто находим».

Оля ОРФИНСКИЯ, школа № 30:

«Часто видишь, как ребята безжалостно ломают деревья, мустанники. Пишите больше об охране природы, о добром к ней отношении».

Света ЛЯХОВИЧ, школа № 30:

«Я очень люблю вашу газету. Люблю свою работу. Но бывает, что не знаю, чем же ещё занять ребят. Пожалуйста, покажите больше игр, конкурсов для отрядов, советов вождям».

Миша ТУДОВ, школа № 37:

«Любо мастеров! Иду от «Пионеры» помочь юным шахматистам...Активно прошла конференция и в городе Койдоного. В ней приняли участие ребята из всех школ города».

ТОВАРИЩИ
ВЗРОСЛЫЕ
ОБРАТНОЕ
ВНИМАНИЕ

В РЕДАКЦИЮ
ПРИШЛИ
ПИСЬМА...

«Мы любим спорт, особенно увлекаемся игрой в хоккей. Но играть нам негде. Лишь когда наступают сильные морозы, начинаем играть на озере. Если озёрно занорощено снегом, не безобразно лопать, расчищая свой каток. Вот когда озеро завалит сугробами, тогда мы играть уже не можем». Такое письмо пришло в редакцию от ребят «Центральной» Комсомольской области. Дальше ребята с горячо вспоминают, что куда-то был стадион, спортивные площадки и всё это разумею взорвалось.

О своей области «Центральной» Комсомольской области, дальше ребята с горячо вспоминают, что куда-то был стадион, спортивные площадки и всё это разумею взорвалось.

А юные любители спорта из прибалтийского города Калининграда, проживающие в доме № 58 по улице Чаявского, написали: «Везде мы играем. Только хочется играть в хоккей, сразу гоить».

Эти письма мы послали в Тульский район, Калининградский и Курганский горкомы комсомола и просили помочь ребятам. Но ответа до сих пор нет. А ребята ждут помощи!

ВНИМАНИЕ! ВОЖАТЫЕ И ОКТЯБРЯТА! ЧИТАЙТЕ! СЕГОДНЯ БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР «А У ВАС... А У НАС...».
ТУТ НЕ ТОЛЬКО СОВЕТЫ ВОЖАТЫМ ОКТЯБРЯТ, НО И ВОПРОСЫ ВОЖАТЫХ ОКТЯБРЯТАМ.



23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Это праздник всего народа. В феврале и октябрята выйдут на парад годовых октябрятских войск. Шагают в ногу, локот строевые локти. Пусть же в каждой дружке октябрятский парад пройдет торжественно и придет его воин-ветераны.

Фото Г. ЗИНАДИНА.

своими октябрятками. Сергеем — со своими. Вдруг открывается дверь классной комнаты, и ребята из драматического кружка заглядывают, что нужно делать. Оба Сергея — и Давыдов, и Тарасов — встретились и сказали: «Мы будем исполнять роли детей! Нам надоело быть вожатыми. Отпускаем звёздочку домой». Видят октябрята, что вожатые у них неадекватные, собирают портфель — и домой. И Сергеевич октябрята ушли, и наши. Но почему наши обиделись, непонятно, мы ведь не собирались в лучшие уходить!

Лена КУКУШКИНА,
Света ИВАНОВА,
ученицы 4-го класса «А».

Московская область,
г. Реутов.



РАССКАЖИ-КА НАМ О НАС

В нашей школе многие старшеклассники работают вожатыми у малышей. Думаете, что это просто? Одного вожатого ребята любят, ждут его к себе каждый день, а от другого готовы бежать. Однажды пришла нам такая мысль: малышей-то своих мы знаем, а вот ЗНАЕМ ЛИ СЕБЯ? КАКИЕ МЫ ВОЖАТЫЕ — ХОРОШИЕ ЛИБИ ПЛОХИЕ. ИНТЕРЕСНО ЛИ С НАМИ РЕБЯТАМ?

Взяли мы ручки, блокноты и пошли в октябрятские классы. Смотрите, какой разговор получился...

Боря ЛИМОНОВ, четвероклассник:

— Недавно мы стали пионерами, отряд наш носит имя Вилли Пайкина, а кто он — мы не знали. Потом пришли и нам вожатые Люда Мешкина и Ира Пашнина. Пришли и рассказали о Вилли, показали его фотографии, рисунки. Вилли ушел из нашей школы, а когда началось война, ушел на фронт. Воевал он хорошо, был смелым, победу встретил, но старые раны дали о себе знать, и врачи не сумели спасти героя.

Вова ТАСЬБИГИН и Валентина СОКОЛОВА, третьеклассники:

— К нам часто приходит вожатый из шестого класса, но мы еще не любим. Потому что она все секретничает с девочками, а мы, мальчишки, — в стороне. И нам неинтересно. Или еще придет в класс, встанет перед нами и молчит, ждет, пока будет тишина. Строгая такая, как учительница. Мы уже и сидим тихо, и слушать приготовились, а она всё молчит и делает серьезное лицо. Ну, мы опять и начинаем разговаривать друг с другом, ведь неинтересно сидеть без дела и молчать...

Ира КОИНОВА, Адронна ПОВИЛОВ и Наталья ДЗЯТКО, первоклассники:

— У нас вожатые — Марина Воробьева, Жена Напрена и Валда Исеева. Они приходят к нам каждый день. С ними интересно. Они приносят игры, читают книжки, дарят открытки про зверей, а недавно показали кукольный спектакль. Весело было! А еще вожатые помогают нам делать уроки.

Саша ЕРМЕЕВ, второклассник:

— Я еще ничего не знаю про вожатых, они к нам редко ходят. А вот когда я после первого класса был в пионерском лагере, там у нас вожатые были хорошие. Одна только плохая. Она всегда нас ругала, не разрешала ходить за грибами, играть в футбол, заставляла всё время петь песни или спать. Она вообще-то была и плохая, и хорошая. Какое у неё настроение было — так она и поступала...

РАЗГОВОР с малышами мы думаем продолжим. Теперь уже нам будет приятно его слушать, а кому-то ой, как неприятно! Но он поможет в нашей работе.

Александр МУРГИН,
десятиклассник лабарской средней школы № 35.

ОТ РЕДАКЦИИ. Вожатые звёздочек и младших пионерских отрядов! А вы как? Можете, и нам стоит спросить у своих подопечных: «Расскажите-ка нам о нас...»

1. Выпустить газету «Звёздочка».
 2. Открыть книжечку болельщика.
 3. Рассказать, зачем нужна вселенность.
 4. Провести конкурсы на лучшего теща, танцора, певца.
 5. Соревнования «Олимпийские искорки».
- Но всё дело в том, что я не знаю, как подступиться к октябряткам, Они как неуловимо медвежата — вроде хотят делом заниматься, а начинают сориться и драться. И я остаюсь ни при чём.

Москва.

Таня ЛОПАТИНА.



Когда санитары вешают белье сумки через плечо, поправляя повязки с красным крестом. Одним словом, собираются в рейд, не все забывают. Воротат: «Плечи ногги будут проветрять, в парте заглядывать». И недаром! таням воячим, что не простоя это рейс, а война с морем Мусоров. Посмотрите, какин «орбёвые» санитары в городе Уфе.

Фото А. АКУЛЬШИНА.

Хорошо, когда вожатый и в шахматы умеет играть и на лыжах бегать. Может сбор интереснее, и турнир, и даже урон. А ещё про новую выставку в музее первый узнает, успеет к кино, и в театр сходить и увидеть на пьесы. Есть такой вожатый в школе № 5 города Саранска.

Или СИМИКЕ: Волода Алуев с октябрятками 3-го «А».

Фото В. ХРУСТАЛЬНОГО.

Теперь я пошла, в чём заключается работа вожатой. Надо суметь понять своих подопечных, найти с ними общий язык, почувствовать каждый их шаг, все их радости, мечты, надежды.

Теперь мы с октябрятками хорошо проводим время, не скучаем. Провели конкурс «Весёлые слова».



Вашинерная АССР,
г. Уфа.
Таня ПОЛЕВА.

Когда смотришь на этот снимок, вспоминаются пушкинские строки: «Шалун уже отгородил лалычки, ему и больно, и смешно, а мать грозит ему в окно». Такие сани не у каждого мальчишки есть. Как-то помылся с горы, из-под деревянных полозьев снежная пыль выше ёлок поднимается.

Фотоотвод В. ШКОЛЬНОГО.



В нашей школе работает «Чебурашка». Всем известно, что Чебурашка — добрый зверь. Чтобы сделать малышами детского сада № 3 подарками, он каждый год собирает макулатуру и лом — зарабатывает. Праздники Букваря тоже «Чебурашка» устраивает. Концерты готовит «Чебурашка». И путешествовать любит «Чебурашка». Недавно он отправился в гости в всенную часть. Пел, пляскал и стихи читал. «Чебурашка» — старбу вожатых октябрят.

Ира ОЛЕГОВА и Света МАНАРОВА — по поручению «Чебурашка».

Эстонская ССР,
Хапсалку, 2-я средняя школа.



СЛАДОСТИ В КАРМАНЕ

Мой дедушка лесничий. Работа у него нелегкая, и ему помогаю. Однажды в овраге между кустами ореншину я натолкнулась на маленького лесника. Вместе с дедушкой мы забрали лесника в лесбюк. Дедушка рассказывал, что лесника заболела и ветеран унес ее в больницу. А лесника убежал. И вот я его рассказывала в ореншине.

Мы назвали его Оленка. Он брал у меня из рук хлеб, подрастал. Иногда мне казалось, что он улыбается большими черными глазами. Но настало время отпускать Оленку на волю. Я погнала его мягкую спицу и подтолкнула к лесу. Сначала он не понимал, чего от него хотят, а потом побежал. Мне было грустно. Теперь никто не погнетися в мой карман за сладостями. Я поплакала. А вечером Оленка побежал во двор. Так и стал Оленка жить в лесу, а к нам приходит в гости.

Воронежская область, Оля БАЧАЛОВА.

«НОМЬ». Рис. Оли ЛДРИНЦЕВОЙ, г. Диезнаган.

ВОТ БЕДА!

У меня есть друг — кот Васяка. Он был беспризорник. Когда я принесла его домой, он был худой-худой. Лапы у него болели. Иногда он уходил куда-то. Однажды пропал надолго. Нашли я его у полчищны, траву каучу-то жевал, дечидся. Васяка — сойка. Когда мы с ним в школу играем, учится он на тройки. Поведение неважное, спит на уроках.

Я рассказываю Васяке о своих делах, и мне кажется, он меня понимает. Иногда он смотрит на меня, как будто у него горе на носу. Рада бы я ему помочь, да не знаю ни языка.

Ирина ПАВЕЛИНА, Мариинская АССР, Звениговский район, пос. послевоенный, Кременогорск.



«АБВГДейка»

Так называется новая телевизионная передача. Что это такое? Это всесторонний урок для ребят дошкольного возраста. В игровой форме ребята учат прежде всего читать и писать.

«АБВГДейка» задумана как ученье и игра. Может быть, игры в ней чуть больше, но против этого нет решительно никаких возражений! В первых выпусках передача малышам полюбила на экскурсиях в Уголке Дружбы, научилась писать первые свои буквы, узнала, что такое рифма.

А если вы, ребята, будете смотреть эту передачу вместе со своими братишками и сестричками, она станет для них еще интереснее. Так что включайте те свисторы, начинаются «АБВГДейка», младшая сестра «Радионичка»!

Михаил ТАНИН.

СКАЖИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, СКОЛЬКО СЕРИЙ В МУЛЬТФИЛЬМЕ «НУ, ПОГОДИ!» И СКОРО ЛИ ВОЛК ПОДРУЖИТСЯ С ЗАЙЦЕМ?

Волгодонской области, пос. послевоенный, Краснооборонный.

Ребята, киностудия «Союзмультфильм» сняла 8 выпусков «Ну, погоди!». Правда, один мой знакомый мальчик говорил, что видел 32 серии. Оказалось, что каждую серию он смотрел по 4 раза. Сколько еще выйдут серий — скажите, чтобы я не нам бы хотелось, чтобы этот фильм уже написали в письме один школьник, был «бесконечным» и с продолжением.

Поручается ли Волк и Заяц? Скорее всего — нет. И в жизни ведь настоя-

ший волк всегда гонится за настоящим зайцем, а в кино, даже мультфильмом, оно — дело должно быть по правде.

Так пусть же сонится псузвончик Волк за симпатичным зайцем, если раз показывая, что не все в жизни रहнется сна. Что привлекло в нем, ладно, вы скоро увидите сами. Или, как говорит Волк: «Ну, зрятея, погоди!»

А. ХАИТ, один из авторов сценария.

Редатор Н. М. ЧЕРНОВА

КРАСНЫЕ ГВОЗДИКИ

У нас есть поделки украинских мастеров, газеты на украинском языке. В школе мы устроили выставку «Салют, Победа!», рассказали о том, как украинский народ встречает 30-летие освобождения Украины.

Спросите, откуда у нас в Горьковской области украинские газеты? Друзья прислали. У нас даже есть специальный выпуск «Закарпатской правды». Это газету дарили только ветеранам Великой Отечественной войны. Мы ведь тоже участвовали в их празднике: от нашего класса наши друзья принесли букет красных гвоздик к памятнику Воин-освободителю.

Лариса ВАСИЛЬЕВА, Сергей ПОНОМАРЕВ, октябрята 2-го класса «А» и их учительница Валентина ПЕТРОВА ИАГВИЦЫНА.

Горьковская область, г. Правдинск, школа № 5.



Военный корреспондент Владимир Сушинский шёл в атаку с минами, гранатами, снайпом, уличным боем, давал срочные репортажи в газету. Он погиб. Теперь его имя носит дружина школы № 14 города Смирновской АССР. В школе есть музей Сушинского. Красные следопыты часто приглашают туда октябрят. НА СИММЕ: Наташа Исавва рассказывает октябрютам 1-го класса «Б» о последних поисках следопытов. Сама Наташа тоже октябреню, только постарше. Учится в третьем классе. Фото В. ГИСЕРА.

ПАПА И ЗВЕЗДА

Не удивляйтесь, что сейчас речь пойдёт о новгородской Елке.

Пришёл Миша Долгичин с отцом в магазин игрушки много. — Давая выбирать, — говорит отец. — Какие нравятся? Выбирай Миша несколько больших шаров, пару стеклянных зверушек, шишку золотистую... На звезду из бус показываю: — Курвим, папа? У нас же старая, каргонная... Ничего не сказала отец. Взял сына за руку, Кренко. Домой шёл не торюясь.

— Ты ведь ещё не знаешь, как дорога эта звёздочка, — сказал отец. — Курвим, папа? У нас же старая, каргонная... Ничего не сказала отец. Взял сына за руку, Кренко. Домой шёл не торюясь.

— Ты ведь ещё не знаешь, как дорога эта звёздочка, — сказал отец. — Курвим, папа? У нас же старая, каргонная... Ничего не сказала отец. Взял сына за руку, Кренко. Домой шёл не торюясь.

Было это накануне серого пятно... На ёлках народ был простой, мы — ребятами — сами мастерами хлопушек, вырезали флажки, клеили бумажные непи... Недалго до Нового года с фронта от отца пришло письмо. Он написал: «Скоро победа, смикки!»

Вот тогда и я решила смантерить звезду. В честь будущи победы. С фронта вскоре пришла похоронная... Отец замолчал. А Миша смутился. Мой рассказ не о новгородской Елке. А о том, что может значить старая, каргонная звезда. А. АНУФРИЕВ, г. Красноарен. (Наш корреспондент).

ПРОСМОТРЕЛ

Однажды я получила тройку. Андрей из моей звёздочки сказал: «Эх ты, а ещё командир!» Но я доказала ему. На уроке чтения учитель похвалил меня: «Вот как надо читать, Михаил Андрей! Андрей хвалить было не за что. Пока он смеялся за успехами командиров, сам отстал.

Ирина ХАМИДУЛЛИНА.

г. Оренбург.

ТАК ДЕРЖАТЬ, СЛАВА!

В третьем классе Слава Осадчий учился плохо. Когда Славу принимали в пионеры, он дал слово, что исправится. Он сдержал своё слово. Сейчас учится хорошо. Октябрьское слово победило.

г. Сочин, школьняк 3-го 4-й класс «А».

Таня ЧУМАН.